

PROA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

HABRA quien piense que se deben aplicar medidas de mayor rigurosidad en unos períodos que en otros. A mi juicio basta con ser justo en todos los períodos. Yo no quiero otra cosa; ser siempre justo.

FRANCO

Núm. 712.—Léon, Viernes, 17 de Marzo de 1939. III A. T.

Homenaje a la Embajada de España que asistió a la coronación de Pío XII

Los representantes españoles reciben constantes muestras de admiración y cariño

Burgos, 16.—Anoche tuvo lugar en la Casa de España en Roma, residencia de nuestro embajador cerca de la Santa Sede, señor Yanguas Messia, un banquete ofrecido por esta Embajada en honor de la misión extraordinaria que, presidida por el Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Raimundo Fernández Cuesta, acudió a Roma para asistir a los actos de la coronación de Su Santidad Pío XII.

Asistieron con los miembros de nuestra misión extraordinaria destacadas personalidades, entre las que mencionamos al Príncipe Chigi, Gran Maestro de la Orden de Malta, Ministro

de Educación Nacional del Gobierno portugués, nombrado embajador extraordinario de Portugal para la ceremonia de la coronación, y los embajadores y ministros de Italia, Alemania, El Salvador, Portugal y Hungría, altas personalidades del Vaticano y representantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. en Roma.

La reunión ha sido de las más brillantes de las celebradas en Roma estos días, y dió ocasión para que todos los asistentes demostraran su admiración y simpatía a la España que renace bajo la providencial dirección de nuestro invicto Caudillo.

Llega a España el Mariscal Petain

El nuevo Embajador de Francia, es recibido en la frontera por altas personalidades

San Sebastián, 16.—Esta mañana, a las nueve, llegó al puente internacional de Irún el embajador de Francia en España. El mariscal Petain fué despedido por diversas personalidades y numeroso público y fuerzas del regimiento de Bayona, que le rindieron honores correspondientes a su cargo. En el puente de Irún fué recibido por el gobernador militar de Guipúzcoa, en representación del Generalísimo Franco, el coronel

Ungria, un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras autoridades militares y la colonia francesa y un grupo de excombatientes, con su bandera. El gobernador militar de Guipúzcoa le dió la bienvenida en sencillas y calurosas palabras, contestando el mariscal Petain en idénticos términos. Cambiados los saludos de rigor, el mariscal Petain y su séquito se trasladaron a la villa que en San Sebastián acogerá a la Embajada de Francia.

Los refugiados españoles en Francia han montado un servicio de vigilancia y espionaje

Negrín, expulsado del Partido Socialista

Burgos 16.—Radio Norte de Madrid ha dado la noticia de que la comisión ejecutiva del partido socialista, en su reunión de ayer noche, ha acordado la expulsión del partido de Juan Negrín y otros militantes, por haber faltado a la disciplina política.

NUEVOS ESCANDALOS DE LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

Paris, 16.—Se conocen nuevos detalles de los escándalos de todas clases que se producen en las regiones donde se hallan concentrados los refugiados españoles. Una propaganda subversiva muy intensa ha sabido organizar por todas partes el servicio de vigilancia y espionaje. Los

crímenes y venganzas cometidos recientemente por el S. I. M. son debidos a este servicio de vigilancia.

LLEGAN NUEVOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

Paris, 16.—Un nuevo grupo de refugiados españoles ha desembarcado hoy en Tennes después de haber sido sometidos a la visita médica, siendo conducidos a la región de Orleansville.

S. E. el jefe del Estado es cumplimentado por Miguel Primo de Rivera

Burgos, 16.—S. E. el jefe del Estado y Generalísimo Franco, ha recibido la visita de Miguel Primo de Rivera y al Embajador de España en Paris, señor Lequerica.

Parte Oficial de GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 16 de marzo de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Luxemburgo reconoce «de jure» a la España nacional

Burgos, 16.—El ministro de Negocios Extranjeros de Luxemburgo ha comunicado por mediación de su representante en Bruselas, que su país ha decidido reconocer «de jure» al Gobierno Nacional de España.

El alcalde de Burgos, visita a Miguel Primo de Rivera

Burgos, 16.—El Alcalde de la ciudad ha visitado esta mañana en su domicilio particular a Miguel Primo de Rivera, a quien le ha dado la enhorabuena en nombre de la ciudad por su liberación del cautiverio rojo.

Miguel Primo de Rivera agradeció al Alcalde su felicitación, rogándole transmitiera su agradecimiento a todos los miembros del Ayuntamiento y a la ciudad en general.

La Comisión de redes ferroviarias visita al vicepresidente del Gobierno

Burgos 16.—La comisión de redes ferroviarias ha llegado esta mañana a la ciudad de Burgos. Inmediatamente se trasladó a la Casa del Cordón, donde visitó al Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, con quien conversaron detenidamente sobre los problemas ferroviarios, sobre todo en cuanto se refiere al material motor.

El general Jordana manifestó que el Gobierno se ha preocupado varias veces con todo interés de las resoluciones de este problema.

Los comisionados salieron de la entrevista con la grata impresión de la conversación celebrada con el Vicepresidente del Gobierno.

Después vistaron también al Ministro de la Gobernación y al de Obras Públicas.

Una reunión de las Jerarquías de la Sección Femenina

Burgos, 16.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha presidido hoy una reunión de todas las asesoras y Regidoras Centrales de la Sección Femenina que ha tratado de la movilización de la mujer, en especial con vistas a la próxima liberación de Madrid.

En la reunión se han tomado importantes resoluciones.

Consejo de Ministros

Creación del Instituto de Crédito para la reconstrucción de España

Burgos, 16.—Esta tarde se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Terminada la reunión, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha facilitado a los periodistas la siguiente referencia verbal del Consejo:

Se ha aprobado una ley que autoriza al ministro de Hacienda para que prescriba y regule como beneficio fiscal la admisión de cheques en los pagos que se realicen a Cajas públicas o que por éstas se efectúen.

Ha sido aprobada otra ley creando el Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional.

Asimismo se ha aprobado un Decreto nombrando director de este Instituto a don Joaquín Benjumea Buriel.

Otro Decreto organizando la Jefatura de Fronteras de los Pi-

necos Orientales y confirmando en el cargo de jefe de esta frontera al señor Correa Beglizon, gobernador civil de Gerona.

El ministro de Organización y Acción Sindical informó extensamente sobre el proyecto de Ley sindical, exponiendo sus directrices y características principales.

Se han aprobado decretos por los que se nombra jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos al general Guerra Zagalá; jefe de la circunscripción Occidental de Marruecos, al general Sainz Buruaga; gobernador militar de Córdoba al general Cascajo, y gobernador militar de Menorca al general Recas Marcos.

Finalmente se han aprobado concesiones de créditos y decretos de Justicia sobre nombramiento de personal.

Italia aprueba la actitud de Alemania al ocupar Moravia y Bohemia

Roma 16.—La editorial del "Giornale d'Italia", escrito por Guida, hace resumen de la nueva y profunda modificación del mapa político de Europa Central, que está en armonía con los principios de autodeterminación y actividad económicas. Está también conforme en cuanto se refiere a la anexión de Rutenia por parte de Hungría.

Naturalmente, el refuerzo de la posición de Alemania en la Europa Central y danubiana, aumenta tanto más la potencia del eje Roma-Berlín, que queda como la base fija de la política exterior de Italia en la defensa de sus decisiones nacionales e imperiales. Además Italia acoge con toda comprensión los nuevos acontecimientos, cuando la reacción desencadenada en Londres y París, revela una nueva amenaza para los intereses italianos.

El domingo pronunciará su competencia Rafael Sánchez Mazas

Zaragoza, 16.—Está ultimado el programa de la Conferencia que dará en Zaragoza el Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. e ilustre escritor, Rafael Sánchez Mazas, el domingo, en el Frontón Cinema, que será retransmitida por Radio Zaragoza.

Alemania no piensa en la anexión del territorio de Memel

Berlín, 16.—Una declaración hecha a la prensa extranjera desmiente la noticia de que Alemania tenga la intención de reincorporar al territorio de Memel al Reich en un próximo futuro.

"Tribuna" hace resaltar que los acontecimientos son consecuencia lógica de la historia y también de la justicia internacional. Italia sigue sin inquietud el curso de los acontecimientos, los cuales se desarrollan de acuerdo con la línea de sus propios intereses y los intereses generales de Europa.

"Laboro Fascista" observa que principalmente es la democracia francesa la que pierde más en estos acontecimientos actuales. Los italianos, y Mussolini se alegran sinceramente del éxito de su amiga Alemania y esperan les legará su turno.

Vida Oficial

EL GENERAL JORDANA RECIBE A MIGUEL PRIMO DE RIVERA

Burgos, 16.—El general Jordana, Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, ha sido cumplimentado por el general Alvarez Arenas, jefe de la Cuarta Región Militar; por el embajador de España en París, señor Lequerica; por don Miguel Primo de Rivera; por el almirante Cervera; el Intendente general y por el coronel Pinillos, inspector de los Campos de Concentración.

Condenados en Bélgica por reclutar voluntarios para la España roja

Bruselas, 16.—Los tribunales de Charleroy han condenado a dos reclutadores de voluntarios para los rojos, a seis y dos meses respectivamente de prisión, sin libertad condicional y a un voluntario rojo a condena con libertad provisional.

Después de leerse la sentencia los comunistas intentaron manifestarse, dirigidos por un diputado comunista contra el que fué dirigida la acusación.

INFORMACION LOCAL

REAFECTACIÓN PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer fuimos recibidos en la Casa de España por el Jefe Provincial, camarada Gago quien nos manifestó que por la mañana se había trasladado a La Bañeza, en compañía del Asesor Político de Milicias camarada Felipe Pérez Alonso, al objeto de asistir a la inauguración de los trabajos de Repoblación Forestal.

Despachó, a su regreso, con diferentes Delegados de Servicios y Jefes Locales recibiendo a continuación algunas visitas particulares.

AYUNTAMIENTO

Ayer mañana fuimos recibidos en el despacho de la Alcaldía por nuestro camarada Fernando González Reguera, quien nos comunicó que en la tarde de ayer se abonaría a los empleados municipales las cantidades que les corresponden por el Subsidio Familiar, correspondientes a la primera mensualidad.

También nos dijo que las obras ampliatorias de la Casa Consistorial estaba únicamente pendientes de los últimos retoques, por lo que cree que muy en breve ya podrán en ella funcionar con la levedad desenvoltura todos los servicios municipales amontonados hoy en el salón de sesiones.

Multas impuestas por la Alcaldía

Ayer fueron impuestas por la Alcaldía las siguientes sanciones:

De cincuenta pesetas a Eulalia Alvarez de la Puente por abrir al público una frutería en la calle de Renueva, sin haber solicitado previamente la debida autorización para ello.

De diez pesetas a Angelita Bajarra, por coger violetas en los jardines de la Condesa de Sagasta, vive en la calle Nueva, número 11.

De cinco pesetas a José Ramos Corta por jugar un hijo suyo al "pite" en la vía pública, molestando a los transeúntes, vive en la calle Corta, número 7.

A Joaquín Avial, domiciliado en San Pedro, número 9, por dejar abandonado en la calle el carro de su propiedad.

A Manuel Alvarez Rodriguez y Leonardo Alvarez Fernandez, por subir sus hijos a la traseña de los autobuses.

A Enriqueta Crespo, que vive en Burgo Nuevo, número 30, por sacudir su sirvienta las alfombras a la calle después de las horas para ello señaladas en las ordenanzas municipales.

Y al barquillero Pedro Sebastián por estacionarse para la venta de su mercancía en sitio prohibido para ello.

Bolsillo hallado

En la Inspección Municipal de Vigilancia se encuentra depositado a disposición de quien acredite ser su dueño, un bolsillo de cuero, de señora, conteniendo entre otras cosas un recordatorio de primera comunión, del niño Francisco Rodríguez Merino, de Valencina de Don Juan.

Fue encontrado en la calle por el soldado de Ferrocarriles Anas, tasio Fernández, quien se apresuró a entregarlo en la dependencia municipal indicada.

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:

SR. ALONSO OIL, Padre Lili

SR. BORBEDA, Santa Cruz

Turno de noche

SR. YBGA FLOREZ, Padre

De interés para los Inspectores Veterinarios y Ganaderos en general de la provincia

Se ha recibido en el Colegio Oficial Veterinario, la siguiente comunicación del señor Delegado Técnico de Contrastación, Servicio Nacional de Ganadería. "Para dar cumplimiento a lo determinado en el Reglamento para la aplicación de la Ley del Tratamiento Sanitario Obligatorio del ganado en lo referente a la vigilancia de los centros de producción químico-biológicos, por el Servicio Nacional de Ganadería, se crean, en Salamanca, unas oficinas de la Inspección Provincial Veterinaria una Delegación Técnica de Contrastación para la región de León, Asturias, Galicia y ambas Castillas, dependiente del Instituto de Biología Animal.

Al notificar a V. S. la iniciación de estos servicios, ruegole se sirva hacer llegar a conocimiento de todos los colegiados a ese organismo para que en cualquier accidente en los ganados tratados por los mismos atribuible a deficiencia en la elaboración o falta de eficacia en los productos utilizados, puedan recibir los propietarios la indemnización que en caso proceda, debiendo a tal objeto notificarlo con la máxima urgencia a esta Delegación, para que por la misma se pueda actuar en momentos oportunos y contar con elementos necesarios para una justa resolución.

Dios guarde a V. S. muchos años.—El Delegado Técnico de Contrastación."

Auxilio pro poblaciones liberadas

Ayuntamiento de Villazanzo, 100 pesetas.

Admón. Pral. de Correos, tercera relación, recaudado en la Estafeta de Villablino, 117.

Don Francisco Sanz Ojeda, 100.

José Miguel Blanco, 10.

Ayuntamiento de Pedrosa del Rey 117,50.

Ayuntamiento de Villarejo, 500.

Ayuntamiento de Villares de Orbigo, 490.

Ayuntamiento de Cebrones del Rio, 177.

Alcalde de La Robla, 180,60.

Ayuntamiento Burón, 168,05.

Ayuntamiento de Vegarizena, 193,50.

Ayuntamiento de Sabero 300.

TEATRO ALFAGEME

SABADO Y DOMINGO PROXIMOS PRESENTA DOS COLOSIALES ESTRENOS DE LA TEMPORADA 1938-1939 SABADO,

30 SEGUNDOS DE AMOR

Una producción modernísima y de delicioso argumento. UN FILM HABLADO EN ESPAÑOL Y DISTRIBUIDO POR CIFESA. Genialmente interpretado por

ELSA MERLINI, NINO BESOZZY y ENRICO VIARISTO.

DOMINGO,

- GASPARONE -

La producción USA del MISTERIO Y DEL ENIGMA. de la RUSA y de la LUZ, del OPTIMISMO y del HUMOR.

Un Estado perturbado por la presencia de un bandido. Nadie le conoce, pero todos saben su nombre:

- GASPARONE -

Brillantisima interpretación de la gentil estrella MATILDA ROSSI y del notable galán JOHANNES HEESTERS.

Delegación Sindical Local

LAS PIELS DE CARALLO El Boletín Oficial de la provincia, fecha del catorce del actual, dice lo que sigue:

Comisión Provincial del Curtido El Comité Sindical del Curtido ha acordado que en el plazo de quince días se le declaren todas las existencias de pieles de caballo que puedan ser poseídas en esta provincia. La declarativa forma:

Primero: Nombre y domicilio del adquirente, con expresión exacta de la calle en que vive y el número de la casa y el piso.

Segundo: Cantidad de pieles de caballo que tiene en su poder.

Tercero: Precios pagados por cada una de estas pieles.

Cuarto: Vendedor de las pieles, si es que las ha adquirido, o si, por el contrario, si las tiene por habérselas producido por sacrificio de alguna res.

Quinto: En ningún caso pueden ser cedidas sin previa autorización del Comité Sindical del Curtido, las pieles de caballo a los fabricantes de curtido. Estas autorizaciones se harán en la misma forma en que se viene siendo otorgadas las pieles de origen bovino.

Sexto: Las declaraciones de existencia deben hacerse directamente a la Comisión Provincial del Curtido, domiciliada en Cervantes, 10, León. Pasado el plazo señalado, todas las pieles no declaradas se considerarán de tenencia clandestina y se procederá a la incautación de las mismas a la que irá unida la sanción correspondiente al tenedor.

Lo que se hace público para conocimiento de todos aquellos interesados afectos a esta CNS.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico centro fueron curadas durante el día de ayer, las siguientes personas:

Germána González de cuarenta años de edad, que vive en San Peñayo, número 7, de erosiones de carácter leve en ambos pies, producidas por atropello de automóvil.

José Luis González, de cinco años de edad, de una contusión en ambas rodillas, de carácter leve y producidas casualmente.

Una vez curado convenientemente pasó a su domicilio en Burgo Nuevo, número 15.

FELIPE G. LORENZANO

Médico-Fisiólogo Especialista en enfermedades de PULMON Y CORAZÓN Práctico II, 6, Segunda De 18 a 4 y 8 a 12

DEPORTES

EL ACONTECIMIENTO DEL PROXIMO DOMINGO

El solo anuncio de la concertación del partido del SEU de León contra el SEU de Valladolid que se efectuará el próximo domingo en nuestra capital, ha producido entre la afición leonesa un interés excepcional y espera con impaciencia que llegue el día señalado para poder pasar una buena tarde de fútbol.

En la alineación del equipo vallisoletano parece sonar los nombres de Castro portero que fué del Español de Barcelona y Llorente, Santo Tomás y López del Deportivo de Valladolid, faltando por mencionar otros elementos, que a medida que se nos confirmen los iremos dando a conocer.

Los muchachos del SEU de León están efectuando en la presente semana constante entrenamiento para cuando llegue la fecha indicada los encuentre en debida forma para su buena actuación en el terreno de juego.

La alineación de los locales su ponemos será la misma que tan acertadamente actuó el domingo pasado en Valladolid, y si puede ser así, esperamos que más acopiados, si cabe, darán aun en este partido mejor rendimiento.

¡Animo, muchachos! y haber si el domingo se repite ante el público leonés la misma hazaña que conseguisteis últimamente en Valladolid.

CLARO

Soldado Federico Diaz Fernandez

El soldado del Batallón número 179 Federico Diaz Fernandez, que se encuentra disfrutando permiso, debe efectuar su urgente presentación en este Gobierno Militar de León, Negociado Primero.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para el viernes, 17 de marzo de 1939. III Año Triunfal:

TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:

La emocionante producción FOX en español

GUERRA SIN CUARTEL

La más sensacional de las películas de "Gansters". Interpretación de Rochelle Hudson, Bruce Cabot y César Romero.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, UNICA SESION:

Éxito y última proyección del interesantísimo NOTICARIO FOX SEMANAL (Comentado en español) Importantes noticias mundiales, entre las que destaca una de Cataluña Libertada, con exhibición del importante botín de joyas robadas que pretendió llevarse Negrín en su huida.

Éxito y también única proyección de la superproducción arrebatada

MUSICA Y MUJERES

Espectacular, deliciosa para la vista y el oído.

Interpretes: Joan Blondell, Dick Powell y Ruby Keeler.

CINEMA AZUL

A la hora de costumbre, CINE SONORO CON PROGRAMA DE LENGUA ALEMANA.

Ladrones precoc

En la pasada noche, el conductor de automóviles de esta mancuana de la Guardia Emilio Ortiz, al pasar por la calle de O. dono II, pudo observar al estanco sito en la da calle a dos muchachos pechoa.

Con este motivo y temeraria de cometer alguna travesura, dió cuenta a unos agentes de la Comisaría de Investigación y Vigilancia que se apresuraron a detener a los muchachos a quienes se les encontró en la masa como vamente se dice, ya que por de una palanqueta tratada abrir el cierre de dicho cerramiento para efectuar un "razza" en forma.

Los "jovencitos" se llamaron Tascón Fernández de años de edad, domiciliado Hospicio y Luis Pozo Rodero de quince años (a) "El Negro" y que tiene su domicilio no en un vagón de la Estación del Norte.

Lña a grene

La hubo y en serio en el número 6 de la Travesía de las Ventas donde viven los trimonios formados por Felagín y Delfina Cantero, de 42 y 44 años de edad respectivamente, el enfermo del Hospital Militar número 4, y José hoy día y Manuela Tascón, de 40 y 40 años de edad.

Según parece ambos muchachos llegaron a las manos a consecuencia de tener las respectivas mujeres una labia un tanto excesiva.

Tuvo que intervenir a fin de poner paz, la pareja de Segura, que forma por los buenos Francisco Cabrero y Jesús Mestas, que, quienes presentaron a la Comandante de Investigación y Vigilancia. En la Casa de Socorro fueron asistidos de las siguientes lesiones.

Waldo Felagín, de una herida de contusa de pronóstico reservado en el pterial izquierdo.

Delfina Cantero de erosión de carácter leve en la pierna derecha y una contusión tan leve en el codo izquierdo.

José García, de una herida tusa en el pterial izquierdo otra en la región occipital. El todo fué calificado de pronóstico reservado.

Manuela Tascón, de erosión de carácter leve en el pterial derecho.

El asunto pasó al Juzgado correspondiente.

Cámara Oficial de la Piedad Urbana

ANUNCIO OFICIAL

Habiendo sido ordenada la Corporación una información respecto de las fincas urbanas arrendadas y requisadas, alquileres no se satisfaga requiere por la presente a los señores propietarios que sean fincas que se encuentren estas condiciones, a fin de la mayor brevedad posible, la urgencia con que ha sido elevado a la superioridad, se sonen en esta oficina, a fin de formular las deudas de rigor. Horas, de tres a cinco de la tarde.

No necesita esta entidad ser presente la recepción de cumplimiento.

S. Ludo a Franco, Arriba

León, 18 de Marzo de 1939. III Año Triunfal. LUIS DÍAZ JUAN RIVALTA

Por la Patria

el Pan

y la Justicia

TABLA

De los Divinos Oficios

SANTORAL
San Patricio, Obispo, Apóstol de Irlanda. Ruega por nosotros.

FECHA RELIGIOSA
Día de los Cuarenta. Día de la penitencia y abstinencia.

CATEQUESIS

NOMBRE DE CRISTO: A lo largo de las páginas proféticas de los Libros del Antiguo Testamento se anunció al pueblo la venida del Mesías, bajo el nombre de Cristo. No obstante, su cristiandad no se conoció frecuentemente con ese nombre, sino que en los tiempos, cuando se duras penas camino en el desierto, cuando no podía ver a los hombres y las bestias existentes se escandalizaban, se llamaba despectivamente "cristianos" a los seguidores de Nazareno y ese solo nombre bastaba para arrastrar a los seguidores a ser triturados sobre las rocas ardientes de los cirios. Hoy se denominan "cristianos" a una civilización, un imperio, un porvenir.

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros en aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la oficina de Colocación respectiva, anunciándose el incumplimiento de este precepto con multa de 0 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo sido cuenta de su falta de operarios los patronos y de su des-

dos no fueron más que representantes, podemos decir, reunida en sí la suprema magistratura de la unión.

Porque Él, que a la vez era el Gran Sacerdote y el Gran Profeta y el Gran Rey aunque su reino no fuese de este mundo, era en derecho el Gran Ungido.

Tales dignidades en la tierra eran untadas en el aceite de las olivas y en simbólicos aromas y bálsamos. Cristo lo fué en el óleo de la Divinidad y en aromas plenos de Espíritu Santo.

Este es el título de la Divinidad de la Realeza y del poder del Hijo de Dios, como Jesús era el título de su amor y de su Pasión.

Alabemos a JESU-CRISTO, por los siglos de los siglos.

M. F.

GANADERO: La vacunación obligatoria, es la base del resurgimiento de la ganadería española.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

LOS ARTICULOS DE CONFLICTIVA

El Ministerio de la Gobernación, por conducto de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en telegrama de esta fecha me dice:

"Artículos de venta en confiterías, estarán sujetos recargo 10 por 100; se cobrará el 20 por 100 en los artículos propios de tienda de comestibles o similares para evitar competencias ilícitas."

PARA LOS VENDEDORES DE AUTOMOVILES

En lo sucesivo no se podrá efectuar ninguna venta nueva ni traspaso alguno de coches de turismo sin que los vendedores o revendedores se provean del certificado acreditativo de haber pagado el 10 por 100 al Subsidio al Combatiente.

Esta certificación se expedirá en la Comisión Provincial, San Isidro, 6, León.—El Jefe de la Comisión Provincial Agustín Reuvelta.



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 17.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.

Día 18.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.

Los camaradas perteneciente a estas Falanges acudirán a la 22 horas del día que les corresponde al Cuartelillo debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermo no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 11 de marzo de 1939. II Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

ORGANIZACIONES JEVE NILEM

Aviso

Los camaradas que a continuación se citan deberán presentarse en las oficinas de esta Delegación (Casa de España, 2.º piso) de seis y media a ocho y media, dentro del plazo de cinco días para completar su ficha.

Martín Alvarez Vargas, José Díez González, Tomás Alvarez Vargas, Alejandro Durán Plaza, Fidel Fernando Rodríguez, Valentín de Pedro Campesino, Francisco González Barrido.

León 10 de marzo de 1939.—El Delegado Local de O. J.

Normas sobre obtención de Salvosconductos

A partir del día 5 del mes actual, no se expedirán salvosconductos para los siguientes puntos:

- Puerto de San Vicente, Guadalupe, Trujillo, Cáceres, Fuente de Alconetes, Plasencia, Barco de Avila, Piedrahita, Avila (incluido), Villacastin, Segovia (incluido), Sepúlveda, Aranda de Duero, Burgo de Osma, Sorris, Almazán, Medinaceli, Mazarete, Riba de Saellices.

El que por circunstancias excepcionales tenga necesidad de trasladarse al territorio comprendido entre la zona de vanguardia del Ejército del Centro y la línea de contacto con el enemigo, inexcusablemente tendrá que hacerse visar el salvosconducto por el Excmo. señor general jefe del Ejército citado en Valladolid (segunda sección del Estado Mayor).

El Estado abordará los grandes problemas que el sacrificio realista y la guerra exigen.—FRANCO

NECROLOGICAS

Cumplióse ayer, miércoles dieciséis, el octavo aniversario del fallecimiento del que fué digno y estimadísimo notario de esta capital durante muchos años don Miguel Román Meiero, fallecido en Madrid de cuyo Ilustre Colegio de Notarios era miembro.

Por su eterno descanso, empezó un novenario de misas en el altar mayor de Santa Marina, a las ocho y media.

A su viuda, hijos y demás familia reiteramos nuestro pésame.

PUERTAS, ventanas teja, madera procedente de derribo, casa Doroteo Encinas (Calle del Cid y López Castrillón) se venden, se cede tierra gratis. E-1.047

COCINA calefacción, se vende. Informes: Daoiz y Velarde, 6. E-1.048

MOTORES ELECTRICOS. Motor a gasolina C. L. Conord tipo F.O. de 2 H.P. con radiador, estado semi-nuevo; otro motor trifásico de 1 1/2 H.P., 220 Volts. 2.800 R. P. M., y otro trifásico de 15 H.P., 210 voltios, 1.420 R. P. M., se venden en Talleres Ripoll. Alcázar de Toledo, 16. León. E-1.049

HUESPEDES se desean, hermosa habitación, pensión completa o media pensión, baño. Condado de Sagasta, 36, entresuelo izquierda. E-1.050

SE TRASPASA la mejor casa de comidas y bebidas. Informarán en esta Administración. E-1.051

SE VENDE la casa y huerta de la Vda. y herederos de D. Luciano Fernández. Para tratar con los mismos en Benavides de Orbigo. E-1.055

EXTRAVIO. Se ha perdido perro de caza pointer, blanco y negro, atiende por "Falti". Se gratificará. Razón: Ruiz de Salazar, 1, 1.º. E-1.054

PERDIDA pulsera plata, iniciales J. M.º Campillo Transmisiones de A. M. Agradeceré entreguen, Jefatura del Aire-Centralilla de Teléfonos. E-1.053

Participamos a nuestros lectores que, debido a la falta de alojamiento, está prohibido el desplazarse a Burgos.

Comisión provincial de Auxilio a poblaciones liberadas

Continúa al servicio de recepción de paquetes de víveres que os particulares de León y su provincia, desean remitir a sus familiares residentes en Madrid, bajo las siguientes condiciones:

1.º.—Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 13 centímetros, en la que se indicará:

A) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.

B) Nombre y dos apellidos del destinatario, último domicilio del mismo en Madrid y número del teléfono al que tuviere.

2.º.—Los paquetes se admitirán con un peso de cinco kilos aproximadamente, conteniendo únicamente comestibles de fácil

conservación, con exclusión absoluta de envases de cristal, ropas y escritos.

3.º.—Con el fin de evitar roturas o derrames de mercancías, dichos paquetes estarán perfectamente embalados con envolturas de arpillera.

4.º.—Se suplica a los remitentes un donativo mínimo de tres pesetas en sellos de Auxilio Social.

La entrega y admisión de paquetes se efectuará todos los días laborables, en la calle de Cervantes, núm. 9, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

León 4 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ordoñez de la Torre.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ocupación los obreros y empleados.

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Unico en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez. La Bañeza (León). E-714

FRUTERIA LA PAZ. Semillas seleccionadas y flores. Se confeccionan coronas y ramos de novia. Razón: Santiago Valpuesta. Avenida Padre Isla, 33. Teléfono 1872. León. E-801

LA FONTANA. Carretera de Zamora, Armonia (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas, rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y aclimatadas. Visitad LA FONTANA, a dos kilómetros de León, con servicio de autobuses cada media hora. E-886

SE NECESITA oficial de peluquería. Informes: Colocación Obrera. Cervantes núm. 10. León

SE VENDE una casa Travesía Fajeros, núm. 4, cerca Plaza Calvo Sotelo, compuesta sótano y 3 pisos, bohardilla, bien construida, todo confort. In formas en la misma casa, piso 2.º de 11 a 1 y de 4 a 6. E-1.038

NORIAS. Se construyen de todos los tamaños. Metalurgia Industrial. Calle de Astorga núm. 9. León. E-1.038

MAQUINA Expres para hacer café, dos servicios marca Omega, nueva, se vende, en Paseo de la Lealtad, 23. E-1.039

DESEASE, piso amueblado, bien orientado. Darán razón en Ordoño II, 8, 3.º. E-1.042

EXTRAVIOSE, una cartera, trayecto Anto-Estación, Plaza de Abastos, conteniendo documentos interesantes y algún dinero. Gratificarse devolución en esta Administración. E-1.045

EL SEÑOR D. Manuel Alonso Viñuela

fallecido en la Vid (León), el día 16 de Marzo del 1939.

A los 83 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P.

deceñados hijos, don Vicente, don Alejandro (ausente) y don Antonio Alonso Arias; hijo político, don Emilio Alvarez; nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a usted encomendar su alma a Dios y asistir a las exequias y misa de funeral, que tendrá lugar hoy, 17 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de La Vid (León), y acto seguido, a la conducción del cadáver al cementerio, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio parroquia "El Carmen", Viuda G. Díez. Teléfono 1640.

ARAU LOS MEJORES
TRABAJO DEL CAMINO (LEON) TELEFONO 1170

La Vasco-Navarra

Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios

Oficinas: O. Juho II, 7 - LEON - Teléfono 1727

SIN EL MENOR INCIDENTE, las tropas alemanas han ocupado totalmente los territorios de Bohemia y Moravia

Adolfo Hitler abandona la ciudad de Praga, siendo despedido calurosamente por el pueblo checo

Varsovia, 16.—En vista de la comunicación del ministro de Negocios Extranjeros eslovaco Duskausk, en la que anunciaba la independencia de Eslovaquia, el ministro polaco Coronel Beeck, ha contestado que Polonia reconoce la independencia eslovaca y añade que Polonia respeta el derecho de la nación a decidir por sí misma la forma de su existencia política.

EL GOBIERNO UKRANIANO ORDENA LA MOVILIZACION

Budapest, 16.—El Gobierno de Ucrania Subcarpática, ha ordenado la movilización de tres reemplazos para incrementar las fuerzas que actualmente tratan de oponerse a la invasión húngara.

VON RIBBENTROP RECIBE AL EMBAJADOR ITALIANO EN PRAGA

Praga, 16.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, que actualmente se encuentra en Praga con el Canciller Hitler y gran número de altos funcionarios alemanes, recibió a última hora de la tarde de ayer al ministro italiano acreditado cerca del antiguo gobierno checo.

Hasta ahora no ha sido publicado el comunicado referente al tema tratado en esta conversación.

ESLOVAQUIA NOMBRA EMBAJADOR EN POLONIA

Bratislava, 16.—El gobierno eslovaco ha designado al doctor Klinowsky representante diplomático en Varsovia.

El gobierno polaco ha dado ya su consentimiento a este nombramiento.

HITLER RECIBE EN PRAGA AL PRESIDENTE CHECO

Praga, 16.—En el castillo de Praga, Adolfo Hitler ha recibido al presidente Hacha y a Chvalkowsky.

Después de esta conferencia, el Führer pronunció un discurso por radio a las once y media. Se trata de una breve alocución.

ALEMANIA REPARTE UN MILLON DE COMIDAS EN LOS TERRITORIOS OCUPADOS

Berlín, 16.—El miércoles se distribuyeron entre la población de Bohemia y Moravia, que acaban de colocarse bajo la protección de las fuerzas alemanas más de un millón de comidas, de las cuales 450 mil fueron servidas calientes.

Funcionaron excelentemente las cocinas de los campamentos y los trenes auxiliares conduciendo víveres. Además, seiscientas enfermeras nacional-socialistas han sido enviadas a Bohemia y Moravia para cuidar a los enfermos.

UN MENSAJE DE HITLER A LA POBLACION CHECA

Praga, 16.—Von Ribbentrop ha leído ante el micrófono de la radio, la proclama de Adolfo Hitler, en la que dice que durante mil años Bohemia y Moravia formaban parte del territorio en que habitaba el pueblo alemán. La fuerza y la gloria los restituyen de aquella unidad histórica y finalmente, los incorporamos en la formación artificial de Che-



EL MUNDO

EL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Para quien quiera sondear la reacción de Europa ante los acontecimientos que han modificado el mapa de Centroeuropa, el discurso del "premier" inglés aporta un dato precioso y marca la tónica de la opinión de Inglaterra y de un amplísimo sector de otros países.

Las palabras de Chamberlain sonaron en la Cámara graves, y en tono de amistosa reconvencción. La desaparición de Checoslovaquia no entraña en el programa de Munich, ha dicho el político inglés, y aunque Inglaterra se haya desentendido en absoluto de una cuestión que no afecta directamente a sus intereses, se advierte un deje de amargura ante la actitud alemana.

Cierto es que en el tratado de Munich se presupone la existencia en el futuro del Estado checo, pero acusar al Reich de violación de un tratado supone un desconocimiento absoluto de la situación caótica en la que durante tanto tiempo se ha debatido la Europa Central. A Munich acudieron los cuatro grandes políticos, precipitadamente, apremiados por la urgente necesidad de operar sobre aquel tumor que amenazaba corroer todo el organismo europeo. La solución del problema sudete permitió un respiro al ánimo congestionado de los amantes de la paz. Regresaron los políticos a sus respectivos países con la satisfacción de haber evitado una catástrofe tan temida como esperada. Si se nos permite la frase, la Conferencia de Munich, fué la mesa de operaciones, en la que cuatro grandes cirujanos operaron sobre el tumor de Europa.

Pero eso no quiere decir que todo estuviera hecho. Veinte años de situación absurda y enfermiza, dos decenios de forzada convivencia en fronteras artificiosas, habían creado un estado de ánimo violento, imposible de aplacar con una solución más o menos transitoria, como fué la de Munich.

Es por eso por lo que a nuestro entender, el Pacto de la ya histórica ciudad, no ha sido roto, sino más bien ampliado. Con una interpretación rápida y unilateral, eso es cierto.

Esa es la razón que ha movido a Chamberlain a pronunciar graves y reposadas palabras de reconvencción.

J. H.

coslovaquia, que trajo sobre el centro de Europa intranquilidades y pesadillas continuas. Ninguna nueva amenaza para la paz de Europa podrá volver a salir de esta zona.

Von Ribbentrop leyó el proclama desde el balcón del Castillo, en el que apareció al fin Adolfo Hitler, que levantó el brazo derecho para saludar a los millares de individuos que se habían reunido y que gritaban: "Hitler, Te damos las gracias".

EL GOBIERNO DE UKRANIA SE REFUGIA EN RUMANIA

Bucarest, 16.—El gobierno ucraniano se ha refugiado en Rumania, pidiendo al gobierno de este país se anexionen el territorio subcarpático.

EL GOBIERNO HUNGARO DE CLARA AUTONOMO EL TERRITORIO UKRANIANO

Budapest 16.—El gobierno húngaro ha declarado autónomo a Rutenia. Añade que Rutenia había perdido dos veces la ayuda de Hungría y la inmediata ocupación de sus territorios.

HA QUEDADO TOTALMENTE OCUPADOS LOS TERRITORIOS DE BOHEMIA Y MORAVIA

Praga, 16.—El comandante general del ejército alemán ha informado al Führer de la total ocupación de Bohemia y Moravia por el ejército alemán.

A su llegada al castillo, una compañía de infantería rindió honores.

SE VA PARA PRAGA EL MINISTRO DEL INTERIOR DEL REICH

Berlín, 16.—El ministro del Interior alemán, salió en avión para Bohemia y Moravia, por orden del Führer-Canciller, para

solventar las cuestiones jurídicas y políticas presentadas.

ADOLFO HITLER ABANDONA PRAGA EN MEDIO DEL ENTUSIASMO DELIRANTE DE LA MUCHEDUMBRE

Berlín, 16.—El Canciller Hitler ha salido de Praga, en coche, con dirección desconocida.

La enorme multitud que se había congregado en la plaza del Castillo, a pesar de la intensa nevada que en aquellos momentos caía, le tributó una ovación fan-

tástica, prorrumpiendo en aclamaciones frenéticas.

UN JEFE MILITAR POLACO SALUDARA A LOS SOLDADOS HUNGAROS DE OCUPACION

Varsovia, 16.—El general polaco jefe de los grupos de cazadores de montaña, ha sido enviado a la frontera de Ucrania para ser portador del saludo del ejército polaco a las tropas húngaras que han ocupado esta región.

Reacción franco británica ante los sucesos de Centroeuropa

Los diarios de los dos países democráticos siguen atacando a Alemania

¿Se va a proponer una entrevista franco-inglesa?

Londres, 16.—Toda la prensa comenta los incidentes de ayer tarde y la entrada de las tropas alemanas en Checoslovaquia y afirma que se efectuó dentro de la mayor calma y disciplina.

"Times" declara que ha sido un gesto prudente evitar una guerra por una causa en la cual el Reich podía apelar a su propia conciencia y a la de los demás pueblos. Considera que no existe abuso en el aniquilamiento forzoso de la independencia de Checoslovaquia.

ATAQUES A ALEMANIA EN FRANCIA

París, 16.—La impresión causada por los acontecimientos de Checoslovaquia, continúa siendo considerable. Los periódicos oficiales atacan a Alemania y a Hitler y constatan que Francia ha cometido faltas muy graves al no oponerse en marzo de 1936 con una reacción inmediata al golpe de fuerza de Hitler en Renania.

UNA NOTA INGLESA A BERLIN

Londres, 16.—Según varios pe-

riódicos de la mañana, el embajador británico en Berlín Mister Henderson, ha sido encargado de entregar una nota al gobierno del Reich, en la que se exponen los puntos de vista del gobierno británico con respecto a los acontecimientos de ayer en la Europa Central. Al parecer la nota es un resumen de las declaraciones de Chamberlain ante la Cámara de los Comunes, acentuando sin embargo algunas fórmulas.

LA CAMARA FRANCESA TRATARA HOY DE POLITICA EXTERIOR

París, 16.—A propuesta de Daladier, la Cámara francesa ha decidido discutir mañana la interpelación sobre política extranjera.

SE VA A CONVOCAR UNA CONFERENCIA FRANCO-INGLESA

París, 16.—Circula el rumor de que el gobierno inglés tiene la intención de convocar en Londres una conferencia anglo-francesa para examinar la situación

HITLER RECIBE A HACHA

Praga, 16.—El Canciller Adolfo Hitler ha recibido a Hacha. El presidente checo ha sido recibido con honores militares.

El hecho de que la agencia alemana de noticias depusiera a Hacha presidente, puede indicar que será el jefe del nuevo protectorado.

ITALIA RECONOCE LA ANEXION DE BOHEMIA Y MORAVIA AL REICH

Praga, 16.—A partir de hoy, ha dejado de existir la representación diplomática italiana en Praga.

RUSIA CIERRA SU DELEGACION EN PRAGA

Varsovia, 16.—Refiriéndose al cierre de la legación soviética en Praga, el corresponsal de un periódico comunica que la evacuación de los locales de la misma dió comienzo el miércoles por la noche. Durante toda la noche, se observó gran actividad en dicho edificio; continuamente llegaban automóviles para cargar bultos y cajas de enorme tamaño. Después los coches salían de Praga con dirección desconocida.

Según el periódico, las cajas y bultos contenían en gran parte documentos y papeles de las organizaciones checas del interior.

DIRIGENTES CHECOS LLEGAN A LONDRES

Londres, 16.—El ex ministro checo de Defensa Nacional, general Sirowi y el antiguo jefe del Gobierno Borard, se hallaban entre los once pasajeros checos que llegaron a Londres el martes por la noche, según "Daily Express" de esta mañana.

El periódico da cuenta de que los dos ministros han sido vistos en la legación checa en Londres. Se cree en la capital inglesa que en el grupo de pasajeros cuya personalidad ha sido mantenida en secreto por el Foreign Office, figuran varios altos jefes de la Fábrica Kogan, portadores de planes secretos de los últimos meses de cañones checos.

política europea, a consecuencia de los últimos acontecimientos y decidir la línea de conducta única para los dos gobiernos.

No solamente Daladier, sino también el general Gamelin, jefe de Estado Mayor francés y el jefe de Estado Mayor de la Marina francesa, acompañarán a Lebrun a Londres.

UNA NOTA BRITANICA

Londres, 16.—Parece que después de la larga conversación sostenida esta mañana entre lord Halifax y Mr. Chamberlain, el embajador británico en Berlín ha sido encargado de expresar al gobierno alemán la viva desaprobación de Gran Bretaña por la invasión de Checoslovaquia y el desprecio del espíritu de los acuerdos de Munich.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN EN LOS COMUNES

Londres, 16.—Chamberlain declaró en la Cámara de los Comunes que la suerte de Rutenia está firmemente decidida de común acuerdo entre las autoridades

Ayer se efectuó en Ginebra el inventario de las joyas de arte allí depositadas

Figuran más de 500 cuadros de ilustres maestros y 2.000 tapices que se conservan en buen estado

Ginebra, 16.—La Secretaría de la Sociedad de las Naciones comunica que hoy se ha efectuado el inventario de gran número de objetos de arte procedentes de los museos españoles. Figuran entre ellos más de 500 cuadros de ilustres maestros, que se hallaban expuestos en el Museo del Prado, en el Escorial, en el Palacio Nacional y en la Academia de Bellas Artes de San Fernando. También se han catalogado dos mil tapices que se encuentran en perfecto estado de conservación.

TOMA DE POSESION DEL JEFE NACIONAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Burgos, 16.—Se ha posesionado de la Jefatura Nacional de Abastecimientos y Transportes, el Comisario General Sr. Moreno Calderón.

El nuevo organismo radica en el mismo local que el Servicio Nacional de Abastecimientos.

CONTRIBUCION DE ORENSE A AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Orense, 16.—Han sido consignados al jefe nacional de Beneficencia y Obras Sociales, de Valladolid, cuatro vagones conteniendo 50 mil kilogramos de patatas, que constituyen la primera remesa que la provincia de Orense realiza para Auxilio a poblaciones liberadas.

EN TODAS LAS CIUDADES DE ESPAÑA SE HAN CELEBRADO FUNERALES POR EL ALMA DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Burgos, 16.—Se reciben noticias de numerosas poblaciones de la España liberada, en las que se da cuenta de que con motivo de celebrarse hoy el noveno aniversario del fallecimiento del general Primo de Rivera se han celebrado misas en sufragio de su alma.

A los actos han asistido las autoridades y numerosísimo público.

UN DONATIVO DEL EMBAJADOR DE GRECIA

Burgos, 16.—El ministro de Grecia en España, almirante Argyropoulos, ha entregado al ministro de la Gobernación la cantidad de dos mil pesetas con destino a la suscripción pro auxilio a poblaciones liberadas.

GENEROSO RASGO

Burgos, 16.—El señor P. Strany ha entregado a S. E. el Generalísimo la cantidad de 500 mil pesetas, importe de los beneficios obtenidos en la industria durante el año 1938, cantidad que ha sido ingresada en la

actualmente está en estudio la cuestión de si el embajador ha de ser llamado para presentar su informe.

El jefe liberal, Sinclair, ha preguntado si el Gobierno inglés ha presentado su protesta en Berlín. La respuesta de Chamberlain ha sido imprecisa, pero se cree que tiene sentido negativo.

Chamberlain afirmó que está dispuesto a hacer cuanto esté en su mano para beneficiar a los posibles refugiados, pero que de momento no podría salir nadie de Checoslovaquia.



ESPAÑA

RECONSTRUCCION NACIONAL

En Consejo de Ministros ha sido aprobado un importante decreto creando el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional.

El Gobierno del nuevo Estado español nacional-sindicalista, consciente de la imperiosa necesidad de reedificar el solar patrio, asolado por tres años de vandalismo y anarquía, se apresura a dictar acertadísimas disposiciones para que la reconstrucción sea un hecho en el más breve plazo posible.

El objeto de la institución que se crea es el de facilitar con prontitud y sencillez de trámites burocráticos los capitales necesarios para poner inmediatamente en juego el trabajo más inteligente y la técnica más moderna, y encaminarlos, bajo acertadas direcciones, a tan patriótico fin como su nombre indica.

En esta importantísima labor deben aprovecharse cuidadosamente todas las iniciativas y todos los intentos. Ningún español digno debe regatear su esfuerzo. La guerra ya está ganada. Dentro de un lapso breve, y tras la total "limpieza", hemos de entrar de lleno en la normalidad más completa.

Entonces contemplaremos con espanto el balance de nuestros sufridos destrozos. ¡Ah! Pero en ningún modo habremos de desanimarnos ante la labor que nos espera, por ardua que aquella sea. Lo contrario sería una deserción cobarde. Y la Patria espera que entonces cada uno de sus hijos le dé su mayor rendimiento.

La reconstrucción nacional no ha de ser obra sólo de algunos, sino por el contrario, de todos los españoles, del más alto al más humilde; y esa obra ha de empezarse por la realidad del más exacto cumplimiento del deber.

Todos aquellos que no tengan encomendada función alguna especial reconstructiva tendrán bastante con poner todas sus facultades y toda su voluntad en el buen desempeño de su misión.

El médico, el funcionario, el albañil, etc., etc., deberán cifrar todo su amor a la Patria en ser, respectivamente, un buen médico, un buen funcionario y un buen albañil, y además en ser cada día mejor médico, cada día mejor funcionario, cada día mejor albañil, etcétera, etc.

¡Así se reconstruye España!

J. M.º O.

USCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

EL PATRIOTISMO DE UNAS MUCHACHAS BILBAINAS

Bilbao, 16.—Esta tarde en los talleres de Intendencia, el general Loriga gobernador militar, ha impuesto la Medalla de Intendencia a más de 300 señoritas que desde la liberación de Bilbao trabajan activamente en la confección de prendas para los combatientes.

Los talleres han llegado a tal desarrollo y efectividad, que en la actualidad se confeccionan más de 10.000 prendas diarias.

DETENCION DE UN ESTAFADOR EN BARCELONA

Barcelona, 16.—Ha sido detenido Haines Sotres, abogado, teniente del ejército rojo, que a muchas personas de derechas sacó varios miles de pesetas prometiéndolas pasar a la zona nacional.

LLEGA A BARCELONA EL CICLISTA MARIANO CAÑARDO

Barcelona 16.—Se encuentra

en esta ciudad, después de larga ausencia en la zona roja, el as del ciclismo Mariano Cañardo.

Manifestó que tienen grandes deseos de reanudar sus actividades en la España Nacional y que su anhelo más ferviente es cooperar al engrandecimiento patrio desde su modesta esfera.

RECONSTRUCCION DEL PALACIO PROVINCIAL DE BARCELONA

Barcelona 16.—Están ya casi terminadas las obras de reconstrucción que se llevan a cabo en el Palacio Provincial.

Han quedado ya totalmente reconstruidos los talleres de pintura murales del salón de San Jorge y en la Galería Gótica se están realizando obras de restauración, procediéndose con gran rapidez a la normalización de los servicios del departamento de cultura.

DIRIGENTES ROJOS EX PULSADOS

Barcelona 16.—El Ayuntamiento se ha reunido en sesión plenaria y entre otros diferentes acuerdos, adoptó el de destitución de los empleados Ventura y Garsols ex consejero de la generalidad; Jaime Aiguadé, ex m.

ción, procediéndose con gran rapidez a la normalización de los servicios del departamento de cultura.

Se ha recuperado la célebre vajilla de la Diputación, que se halla nuevamente guardada en el armario que para tal efecto mandó construir el Conde de Montseny, cuando fué presidente de la Diputación en la época del General Primo de Rivera.

LA SEÑORA

Doña Maruja Bastarrica García

Ha fallecido en León el día 16 de marzo de 1939. A los 31 años de edad.

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la B. A. D. E. P.

Se desconsolado esposo, don Luis Cabal López; hijos, Luis y Maruja Cabal Bastarrica; padres, don Manuel Bastarrica Fernández; hermanos, doña Dalia y Estelvin Bastarrica; hermanos políticos, don Rogelio Cabal (ausente), don Tomás Vega Tonal (Industrial de esta plaza), tios, primos y demás familia.

Suplican a usted encomendar su alma a Dios y asistir a las exequias, que tendrán lugar hoy, viernes, 17 del corriente, a las 5 de la tarde, en la iglesia parroquial de San Marcelo, por lo que quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Burgo Nuevo, número 18. (Industrias del Cartónaje.)

Funeraria "El Carrón", Viuda de G. Díez. Teléfono 1640.

alistro; Carlos Pi y Suñer Nicolás Rubio, diputado a Cortes y otros elementos destacados de izquierda.

IMPORTANTE DONATIVO DEL GOBERNADOR DE TENERIFE

Burgos, 16.—El Gobernador Civil de Tenerife ha hecho un nuevo donativo de doscientas toneladas de plátanos con destino a Auxilio a Poblaciones Liberadas.

DONATIVOS RECIBIDOS DEL EXTRANJERO

Burgos, 16.—S. E. el Generalísimo Franco ha recibido las siguientes cantidades con destino a la suscripción abierta para el aguilalido del combatiente: Don J. A. Radrucjo, 25 libras esterlinas; D. Agustín Gudiño, 49 libras; D. Eladio Rioja, 12 libras; D. Wenceslao Blanco, 12 libras; D. Pedro Martínez, 12 libras; D. Modesto Albina, 10 libras; Siervas de Jesús, 2 libras, e igual cantidad D. Gregorio Edo y don Manuel Fernández Díez; D. José María Rochel ha hecho entrega de 10 dólares, y diversas personas de Argel han enviado al Jefe del Estado, para Auxilio a Poblaciones Liberadas, 325.000 francos.

MAGNIFICA LABOR DE AUXILIO SOCIAL

Valladolid, 16.—Prosigue por todo el territorio catalán la labor de Auxilio Social.

Los comedores e instituciones que funcionan provisionalmente, son sustituidos por otros con características bien definidas de la obra benéfica.

Hoy se da la noticia de la inauguración con toda solemnidad de un magnífico comedor infantil en Borjas Blancas y la bendición e inauguración de otro comedor en la Ciudad de Figueras, con motivo de lo cual se celebró un simpático acto, al que asistieron las autoridades provinciales y locales y numerosísimo público, que ovacionó entusiastamente a las representaciones y camaradas de Auxilio Social.

FESTIVAL DE ARTE Y DEPORTES DEL S. E. U. DE SEVILLA

Sevilla, 16.—El Sindicato Español Universitario organiza un festival de arte y deportes, que tendrá lugar el 4 de abril.

Tomarán parte en él representantes de todas las provincias andaluzas.

HOMENAJE A LOS CAIDOS DEL CUERPO DE CORREOS

Sevilla, 16.—Con motivo de celebrar el día de los Caídos del Cuerpo de Correos, ha tenido lugar en esta ciudad una misa solemne a la que han asistido los jefes, oficiales y carteros libres de servicio, presididos por el Delegado militar y el Administrador de esta Central.

Después se trasladaron todos a la Cruz de los Caídos, donde se rezó un responso por los Caídos del Cuerpo.

Las señoritas de Auxilio Social que desinteresadamente colaboran en el envío de paquetes a los combatientes, se asociaron al acto y depositaron una magnífica corona de flores.

La Exposición Internacional de Arte Sacro, se inaugurará en Vitoria, el 10 de abril, con una gran fiesta.



De la Guardia Eterna

ALFONSO GONZALEZ MANJON. ¡PRESENTE!

Si, presente en el corazón de tus queridos padres y hermanos, que en el correr de los días que han pasado de tu gloriosa muerte en el Cerro de la Virgen (Teruel) han acrecentado tu recuerdo y han engrandecido el fervor que siempre sintieron por la causa de Franco.

Presente en la memoria de los esta ciudad, los pocos que aún que como tú, camisas viejas de viven, tienen también recuerdo para los otros que antes y después de ti cayeron valerosos salpicando de sangre moza su camisa azul.

Presente en las oraciones de todos tus camaradas; pero de modo especial en la de quien, al dedicarte este cariñoso recuerdo parece que te está viendo a su lado el mismo día de tu última salida, comulgando juntos en nuestra iglesia parroquial, cuando no convalecido de las heridas que recibiste en el cementerio viejo de Oyiedo, y débil, por las tres aún recientes operaciones en la clínica de Labaca, marchaste sin agotar los días de permiso a unirme como alférez de Regulares de Ceuta, a tu Tabor. Como habías sido generoso dando tu sangre también en Boadilla, Navalperal y el Alto de León, lo

fuiste también dejando para el Ejército la pensión a que tenías derecho por la cruz que merecidamente te dieron.

Era que, ante las ansias que sentías por ir a la pelea, tenías en muy poco todo lo demás.

Y fuiste al frente de Teruel, y mandando a tus valientes regulares, asalta te el cementerio, viendo caer a tu lado al fiel morito Harrido, cuya muerte precedió a la tuya pocos días.

Por ti, y otros mil que salieron de sus casas cara al sol y cayeron, pero cuyas almas están más arriba de los luceros, allí en la gloria, volverán banderas victoriosas, volverán en esta primavera, y vosotros, arriba ante Dios, tres veces santo señor de los ejércitos, y nosotros acá, purificándonos de nuestras miserias, veremos en España el triunfo de la Justicia por la Paz.—Z. La Bañeza, marzo.—Tercer Año Triunfal.

A. BALBUENA PEREIRA

Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1862 LEON

POMADA CEREO

Uña, úlceras, eczemas, quemaduras, etc.



¿Lágrimas? -- Los padres no deben dejar sufrir a los niños por temor a que un calmante pueda perjudicar sus tiernos organismos. Han de saber que hay un antidoloroso extraordinariamente suave, pero eficazísimo y seguro, que es DOLORETAS. Su composición de elementos calmantes inofensivos lo hace perfectamente tolerable por los niños a los que se da una o media tableta según la edad.

Doloretas

DESAHUCIADOS DE LA VIDA LEONESA

El Seminario de León

Vientos de paz definitiva soplan en nuestra España. Mientras la barandana roja pierde los estribos y sus "heroicos" jerrifaites ponen a buen recaudo sus vidas y haciendas, las naciones rivalizan en reconocer a Franco como jefe legítimo del Estado español y a su Gobierno como único y legal. La fuerza de la razón ha vencido una vez más a la razón de la fuerza.

Ya no tienen nada que hacer las masas rojo-separatistas, sino venir hacia Franco, brazo en alto, y esperar el fallo inapelable y justiciero de los Tribunales de España. Todo está perdido—incluso la esperanza de una conflagración mundial—para los que, con los puños crispados y chorreando sangre, se entregaron por espacio de más de dos años a los más atroces latrocinios, patrocinados por un gobierno que se hacía llamar legítimo, del que ya no quedan ni rastros, y en nombre de la democracia y de la independencia de España.

ESPAÑA, la auténtica España si que ha salvado su independencia y sus innatos sentimientos patrios, al arrojar de su suelo a todos los extranjeros a sueldo de Moseú, que desgraciadamente dejaron en ella el estigma sangriento de sus pezuñas.

Mas la hora final va a sonar. La "Niña", la infausta República con su triple lema de "Sangre, fango y lágrimas" está fatigosa, se agrava por momentos, y no la salva ni el doctor Negrín que ha salido urgentemente "a la busca de mejores especialistas". ¡Pobre nena! Está desahuciada hasta por Inglaterra y por Francia.

Aquellas famosas recetas de "España ha dejado de ser católica", "Tiros a la barriga" y "Que se pacifiquen ellos", no han surtido el efecto deseado y la nena se muere irremisiblemente. No irá al sepulcro en coche, porque se los llevaron todos los dirigentes rojos, pero en cambio le tocarán el Himno de Riego y como póstumo homenaje ceñirán sus sienes con "LA CORONA" de Azafra.

¡Desgraciada niña! ¡Condendada por Dios! ¡Desahuciada del mundo!

Luis Valdés Mateo
Cistierna, Marzo de 1939. III Año Triunfal.

AGRICULTORES

Ante la dificultad de envío de SUPERFOSFATO por falta de saquerio, los que NECESITEN ESTE ABONO para empleo inmediato, si DISPONEN de SACOS VACIOS, en buen estado, capacidad 100 kilos, pueden entregar urgente en LEON

CASA CANDIDO con preferencia a los que faciliten estos de la mercancía que llegue.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
Ramiro Balbuena, II, 2.ª Izqda

No tiene vuelta de hoja. Si todos estos anhelos de hoy de restaurar y torjar un pueblo fuerte, una gran nación, un imperio como aquel en que no se ocultaba el sol, no han de ser flor de un día palabras que el viento llevo, casa edificada sobre arena, hay que atender con sumo cuidado, con todo amor, con generosidad sin límites al problema de la creación de sacerdotes.

Las glorias de España son eminentemente religiosas. Y no se concibe la Religión sin sacerdotes. ¿Cómo crearán si no se predicar? pregunta San Pablo.

Cogullas y capos, sotanas y corazas, misales y espadas van tan juntos en la conquista de América, por ejemplo, que hasta en empresas puramente guerreras, los capitanes en consejo con los sacerdotes, no desentendían el acero mientras el ministro del Señor no lo aprueba. Que la fe llega casi a los límites de aquellos guerreros paganos que no combatían si los "arúspices" daban que iban a venir mal dada.

De aquí la importancia que tiene en estos momentos la celebración del llamado "Día del Seminario" del que ha venido hablándose en estas columnas estos días.

Y porque como un simple, bien intencionado ciudadano español, me han de preocupar esas cuestiones, me he dirigido al señor Rector del Seminario Conciliar de San Froilán, don José María Jiménez, mi antiguo rector, a fin de obtener algunos datos.

Sabido es el destino actual del Seminario de la Plaza de Regla. Cuesta trabajo evocar allí aquellos tiempos de "la Zorra"; Tomásín el portero, el quiso... Bueno: recordos aparte...

Don José y yo frente a frente en aquella temida "rectoral" de antaño.

—¿Qué matrícula de seminarista tenía toda la diócesis antes de la República?

Consulta libros y me dice: —En el curso 1925-26 hubo un total de 227 seminaristas, con un ingreso total de trece. En las preceptorias, un total de 96. Y sigue dándome datos, por los que veo que el curso de mayor ingreso fué, en el Seminario, el de 1927-28, con 33 alumnos.

Y en las preceptorias el del 1929-30, con 135.

Resumiendo, ya que otro día pueden darse más datos. Quinquenio anterior a la República: Mil doscientos cincuenta y cuatro alumnos en el Seminario y ciento uno ingresados. En las preceptorias, seiscientos doce.

Llega la nefasta República, su prime las migajas de la restitución que hacía a la Iglesia, y la hostilidad contra ésta, el ambien

te de irreligiosidad y la perspectiva de un horizonte "negro", me dice don José que son causas que influyen en el animo apocado de los padres, de manera especial para que la matrícula disminuya.

Y, a.í, disminuyen en el quinquenio anterior al movimiento Nacional los alumnos en el Seminario, en total, a mil y uno y los ingresos no pasan de setenta. En las preceptorias, el total general desciende a doscientos treinta y cuatro. La diferencia entre los dos quinquenios es de seiscientos treinta y un alumnos. Un treinta y cuatro por ciento.

La guerra agrava el problema. Los que están en edad de tomar las armas se van. Y son casi todos los "teólogos" y filósofos. Hay curso de Teología hoy que no tiene más que un alumno y... el profesor.

—¿Cuántos volverán de los que quedan?

El Rector contesta: —Bastantes, sí; otros fallan.

Aparte de esto, han muerto en guerra, donde combaten heroicamente, como es natural en juventud de tales principios, cuatro. Muñiz, Blanco Castañeda y, quel inolvidable alférez de esta capital Paniagua (Ramiro).

Otro es caballero mutilado ciego: Cuesta. Otros son sargentos; algunos, alféreces...

El Seminario, en resumidas cuentas, está vacío... Y nuestro celoso señor Obispo se pregunta en la Pastoral que acaba de publicar: Encuentra vuestro Obispo, en ese plantel que son los seminarios de León y Valderas, los sacerdotes necesarios para cubrir todas las atenciones de la diócesis.

Desgraciadamente, no... se responde a sí mismo el P. Ballester.

Entre las sombras ha brotado un rayo de esperanza. Son los niños, los predilectos de Cristo, que han empezado a dar un magnífico ejemplo en esta importante cuestión. Hay este año nada menos que ochenta y nueve "latinos" de primer año.

Como a aquel Tarsicio de Roma la sangre de los mártires les ha arrastrado. ¡Hermoso ejemplo en que deben meditar los padres!

Y todos nosotros, los españoles de buena intención, para ayudar, de mil formas, porque hasta unas zapatillas pueden hacer servicio para un seminarista pobre, a resolver este problema, piedra fundamental de la grandeza de España. Lo contrario, sería edificar sobre arena.

LAMPARILLA

Café-Bar **Central**
Restaurant

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO
Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON
Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la "AGENCIA DE NEGOCIOS" en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representación.	Compra-Venta, Hipotecas y Administración fincas.	Exhortos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales. Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas.
---	--	--

La conquista del Estado

Por D. Medrano Balda

Todos los movimientos revolucionarios políticos tienen un contenido doctrinal, que aspira a ser desarrollado desde los puestos rectores. ¿Cómo puede alzarse hasta el poder cualquier movimiento de este tipo?

Hace veinte y pico de años, cuando los políticos de España preparaban el ambiente para el golpe de gracia de la dictadura, Maura sostuvo que la revolución había de hacerse desde arriba, nacida de la mente del hombre público y desarrollada desde su puesto de mando. Este mismo criterio es mantenido hoy por un gran estadista que, realmente, ha logrado levantar el nivel económico de su pueblo, pero no su nivel espiritual. Sostener esta doctrina es, sin embargo, desconocer la naturaleza del hecho revolucionario. Una revolución requiere, aparte del contenido doctrinal, una agitación violenta en la entraña de la sociedad, que inyectándole un chorro de sangre nueva cambia lo viejo, entristecido y decadente, en joven, alegre y virilmente fortalecido.

Por lo tanto, el hecho revolucionario necesita, especialmente de un factor ajeno al poder mismo, y la revolución "desde arriba", como pretendía el gran tribuno demócrata, no pasaría de ser una innovación o un cambio de rumbo por vía legislativa, o una modificación económica realizada íntegramente desde el laboratorio del ministerio de Finanzas.

José Antonio dijo que la revolución es obra de una minoría electa. Esa minoría se selecciona por sí misma en la claridad del pensamiento y en el terrible cedazo de la lucha. Quienes constituyen la minoría que da a luz una revolución, tienen la capacidad suficiente para dar la norma y hacer cumplir, y el arrojo necesario para imponerla en la calle, arma

al brazo o a puñetazo limpio. Cuando José Antonio concibió a la Falange, se encontró con un grupo poco numeroso que pensaba como él, y se constituyó, por sí, la minoría. Selecciona, porque estaba formada por los inteligentes, y quienes no lo fueran se apartaban instintivamente del grupo rector para formar en el dirigido. Fabricar una minoría de otra manera, mediante un llamamiento o un mensaje como ahora se estilaba a requerimiento en la sección de anuncios económicos, sería pretender fabricar una revolución. Y las revoluciones no se fabrican, sino que nacen porque así lo quiere Dios. He aquí por qué han caído en el vacío ciertos llamamientos que desde arriba se hicieron para constituir la minoría rectora.

La minoría engendradora de la revolución, así constituida, abajo, con el calor y el sabor del pueblo ardido, es la vanguardia de la lucha. Aquí está Mussolini, que a los jefes del partido fascista concede el supremo honor de formar en las vanguardias, en tiempos de guerra. En la tarea revolucionaria de conquistar el Estado, esa minoría tiene su puesto en

la vanguardia, y para ella son los peligros y las responsabilidades, las incomprendiones e ingratitudes. Y cuando, llegado el momento oportuno, y la revolución se levanta hasta la magistratura suprema y asume el mando, no puede ser en manera alguna para realizar una reforma superficial, mitad y mitad. Allí los sistemas diplomáticos que aconsejen en momentos actitudes blandas. Lo esencial es que la revolución lleve al poder el impulso irrefrenable de realizar todo su contenido y de realizarlo en el plazo más breve posible. Cualquiera claudicación significaría una puñalada trágica en mitad del corazón doctrinario, porque en fin de cuentas, una revolución debe tener su estilo directo, combativo, ardiente, como decía José Antonio, y esto es tan esencial, como el carácter de una persona. Un hombre que desmiente su carácter es un hipócrita, y una revolución no puede ir al pueblo más que con la verdad en la mano.

Esperamos esta fase culminante de la Revolución Nacionalindustrialista.

Pensión «Española»

José María Lacort, 6. Pral. Izqda. Teléfono 2573. VALLADOLID

¡ATENCIÓN!

BOLSA DE LA PROPIEDAD (Corregidora Matrimonial) SE VENDEN:

SOLAR en la Candelaria Sagasta, a 90 pesetas metro.

CASA planta baja y dos pisos renta 157 pesetas al mes; precio 23.000.

OTRA en el Ensanche, acabada de construir, varios pisos; 200.000.

OTRA en Carretera de Zamora, al lado Crucero, tres pisos y huerto, renta 340; precio 65.000.

HUERTA cerca San Francisco, con vivero y árboles frutales; 15.000.

CASA, huerta y tierra regadio en Armunia; 30.000. VARIAS casas de 5.000; 8.000; 15.000; 17.000; 25.000; 31.000; 55.000; 78.000; 140.000 (dos); 113.000 y 175.000.

Para la Compra-Venta de fincas; Administración, con anticipo de alquileres; Gestión de Hipotecas; TRASPASOS y colocación de capitales en León, su provincia, y en todas las poblaciones de España, diríjase siempre a este Centro.—AGENCIA CANTALAPIEDRA.—Bayón, 3.—LEON.

Almacenes

Roma, 40

- CICLISMO
- RADIO
- ELECTRICIDAD
- BICICLETAS Y ACCESORIOS
- PLANCHAS
- ESTUFAS
- HORNILLOS
- REPARACIONES
- LAMPARAS
- PRECIOS ECONOMICOS
- AGENCIAS DISPONIBLES

Garaje IBAN

La casa que cuenta con material surtido en

BICICLETAS

y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta Garage, 14.1872 Independencia, 19. Burgo Nuevo, 2. Teléfono 162. León. Teléfono 1725.

LEON

ALMACENES RIDRUEJO

MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Techos-Cameras

Asulejos-Cañiser

Baldosinas-Moderno

Herramienta-Balanzas

Bombas-Tubos de Goma

Ferristeria en general

Tuberías de todas clases

Fules-Perforadas-Linoleum

Cocinas económicas

Artículos Recorta-Estufas

FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)

Ordoño II, 18

LEON

Teléfono 1516

PARQUE DE INTENDENCIA DE LEON

ANUNCIO

Necesitando este Parque contratar los artículos que a continuación se citan, para las atenciones de los meses de abril, mayo y junio de 1939, para la plaza de Astorga, se pone en conocimiento de los señores industriales a quienes pueda interesar para que presenten pliegos de ofertas que se recibirán hasta las once horas del día 24 del corriente, en que se reunirá la Junta Económica del Establecimiento, dirigiéndolas al señor Director del mismo en esta plaza, especificando precios por artículos y raciones, teniendo en cuenta que los pagos estarán sujetos al impuesto del 1'30 por 100 sobre pagos al Estado.

RACIONES DE PAN

El adjudicatario se comprometerá a la elaboración, por su cuenta y sus propios medios, del número de raciones de pan que diariamente le sean solicitadas para el siguiente y en el número mensual que se consideren necesarias, con destino a las necesidades de la plaza.

En contratista recibirá la harina necesaria del Parque de Intendencia de León, devolviendo los sacos envases, cuyo peso se computará con igual cantidad de harina.

Por cada 100 kilogramos de harina, se obligará el contratista

a devolver como minimum 307 raciones y media de pan de 400 gramos, divididas en porciones de 200 gramos.

COMPOSICION DE LA RACION DE PIENSO

Centeno, 1.500 gramos.
Avena o cebada, 750 idem.
Salvado, 1.125 idem.
Paja de pienso, 6.000 kilos.

ARTICULOS DE SUBSISTENCIAS Y ACUARTELAMIENTO

Leña de cocinas.
Carbón vegetal de cocinas.
Paja larga de descanso.

Las ofertas se harán por el total de las necesidades de suministro y que comprenderán los meses anteriormente citados.

Caso de convenir realizar el servicio por gestión directa, podrá rescindirse el contrato avisando al contratista con 45 días de anticipación, sin que por ello tenga derecho a indemnización alguna.

El pliego de bases para la contratación de este servicio se encuentra de manifiesto en este Parque a disposición de los señores concursantes hasta las diez horas del citado día.

León, 15 de marzo de 1939.
—III Año Triunfal.—El secretario, Retituto Camino.

Auto-Sulón

Comercial Industrial P. de S. A.

Garaje y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autogena. Carga baterías. Niquelado. Lubrificantes, neumáticos, etc. etc. (para automóviles).

Concesionario oficial FORD

P. de S. Isla, 19
V. de S. Franca, 8

LEON

INSUPERABLE DENTIFRICO

PASTA DELTA

Para la higiene y belleza de la boca.
Pídale en los buenos establecimientos.

LABORATORIOS DELTA

Ordoño II, núm. 3.-LEON

USE SIEMPRE PARA SU TOCADOR

JABON P. QUIJARI

ES UN JABON DE CALIDAD, NO DE LUJO.
ES EL MEJOR ENTRE SUS SIMILARES.
Y EL MAS ECONOMICO.
SE IMITA, PERO NO SE IGUALA.

RIPOLL

Talleres de reparaciones y especialidades eléctricas, Bobinajes Industriales, Centrales, Transformadores, Cambio de Voltaje de los mismos, Electro-Medicina, Ascensores, Electricidad del Automóvil, Reparación y carga de baterías.

Aldázar de Toledo, 16, León. Teléfono 1467.

Régimen de Subsidios Familiares

Nueva relación de patronos que han satisfecho la cuota normal del mes de febrero, y cuyos obreros pueden pasar a cobrar el Subsidio Familiar, de cinco a siete de la tarde, en la Caja Provincial Leonesa de Previsión:

José Martínez Hidalgo.
Felipe Fernández González.
David Andrés Castrillo.
Manuel Gutiérrez Gutiérrez.
Domingo Suárez Díaz.
Socorro Balbuena (Herederos).
Pavimentos Asfálticos, S. A.
Hijo de Lorenzana.
Nicanor Álvarez García.
Raimundo Alonso Muñoz.
Celestino Olidex Juan Piralt Miró.
Fernando Rodríguez Fernández.
Ángel Escudero Morier.
Eulogio Luis del Agua.
Emilio G. Miranda.
Viuda de Joaquín Chamorro.
Francisco Álvarez Álvarez.
Natividad Rodríguez Fernández.
Cesáreo Lobato Rodríguez.
Gregorio Fernández García.
Martínez y Casas S. en C.
Hospital de S. Antonio Abad.
Isaac Martínez Sánchez.
I. Jacinto Hernández.
Tomás Corral y Corral.
Santiago Simó.
Ricardo Hermosilla Rodríguez.
Francisco Fernández Menéndez.
Federico Muñoz González.
Pedro Falagan Blanco.
Toribio Rueda Velasco.
Miguel Bayón.
Restituto de Paz.
Zorita Hermanos S. R. C.
Cipriano Díez Loy.

Gobierno Militar de León

AVISO AL PUBLICO

A partir del día 10 del mes actual, no se expedirán salvoconductos para los siguientes puntos:

Molina de Aragón (incluido), Carretera a Monreal, Monreal del Campo, Carretera a Teruel, Teruel (incluido), Línea imaginaria a Forniche Alto, Línea imaginaria a Mora de Rubielos, Mora de Rubielos (incluido), Carretera a Rubielos de Mora Rubielos de Mora (incluido), Carretera a Zucaina, incluyendo los pueblos de Fuentes de Rubielos, Cortes de Arenoso y Zucaina, Carretera a Lucena del Cid, incluyendo los pueblos de Castillo de Villamalefa y Lucena, Carretera a Castellón Castellón (excluido); Carretera al Grao de Castellón, Grao de Castellón (excluido).

La persona que por circunstancias especiales se vea precisada a trasladarse a la zona en cuestión, debe presentarse en la Segunda Sección de E. M. del Ejército de Levante (Calatayud) a fin de que le sea visado el salvoconducto o pasaporte que posea, mediante lo cual se lo por el tiempo que se haga constar en este visado se le permitirá la estancia en la referida zona.

Una petición de Daladier al Gobierno francés

París, 16.—Los círculos bien informados dicen que Daladier pedirá al Gabinete francés en su reunión de mañana, que sancione la legislación que el Gobierno ha dado durante los dos meses de sus plenos poderes, sobre todo en cuanto se refiere a la semana de cuarenta horas en las fábricas de armamentos y a la incautación de fábricas y política exterior.

Entendemos que la cultura no debe cultivarse como planta de estufa entre minorías aisladas, sino en participación de todo el pueblo.

La concentración femenina de Medina del Campo

Avance del programa de actos que se han de desarrollar

Se han dado a conocer algunos detalles de la magnífica concentración Nacional de la Sección Femenina, que se celebrará en Medina del Campo.

Constará la concentración de varias partes.

Primera parte. De homenajes: homenaje al Caudillo, homenaje al Ejército, homenaje a las camaradas caídas en acto de servicio y homenaje a las camaradas que por su comportamiento se las han concedido recompensas militares.

Segunda parte. De servicios. Todos los servicios que durante la guerra ha prestado la Sección Femenina, estarán allí representados. El Auxilio Social, las enfermeras, las de los lavaderos del frente, Hermandad de la Ciudad y el Campo.

Tercera parte. Formaciones. Demostración de la labor realizada en las escuelas de la Sección Femenina.

Cuarta parte. Organización Juvenil Femenina. Toda la concentración se organiza como homenaje al Caudillo y al Ejército vencedor de más de cien batallas.

Durante la primera parte, las camaradas de la Sección Femenina que trabajan en la Hermandad de la Ciudad y el Campo, ofrecerán al Generalísimo todos los frutos que produce la Tierra de España, esa tierra que a él le pertenece, porque él la ha conquistado con sus armas. Y llegarán las manzanas de Asturias, y Aragón enviará sus melocotones en sazón y Castilla su trigo dorado y Andalucía sus uvas y aceitunas, y las regiones de Cataluña y Levante, recién liberadas, enviarán sus naranjas y flores y traerán maíz de las provincias del Norte.

Después se hará la ofrenda al Ejército, y cada provincia traerá una bandera bordada por las manos que han sabido de los dolores de la guerra, para ofrecérsela a las distintas Armas del Ejército de Tierra, Mar y Aire. Una delegada provincial, en representación de todas las camaradas de España, ofrecerá las banderas al Ejército, para demostrar cómo la Sección Femenina, que ha acompañado a los soldados en to

El diputado francés Ibarnegaray proseguirá su campaña contra Andre Marty

París, 15.—El diputado de los Bajos Pirineos, Ibarnegaray, declaró que él se propone continuar la acción que ha emprendido para que se haga toda la luz posible en lo que se ha convenido en llamar el caso Marty.

También dijo que ha recibido 48 cartas de ex soldados de las brigadas internacionales, declarándose dispuestos a venir a Francia para aportar su testimonio en apoyo de los hechos denunciados.

Por último, se mostró completamente contrario al nombramiento de una comisión parlamentaria, estimando que lo que se precisa, es una acción judicial.

dos los servicios de la guerra, es la primera en ofrecerles su admiración en la hora de la victoria.

Se leerán también en la primera parte los nombres de todas las camaradas caídas en acto de servicio y se dirá una misa por sus almas, que cantarán más de dos mil camaradas.

Y por fin, a todas las camaradas a las que hayan sido concedidas recompensas militares, se les impondrán éstas en ese día.

Segunda parte. De Servicios. Estarán representadas en esta Concentración todos los servicios prestados a la guerra por la Sección Femenina. Allí habrá dos mil quinientas camaradas que llevarán sobre sus uniformes los delantales de Auxilio Social, en representación de las trescientas mil afiliadas que la Sección Femenina ha movilizado para este servicio, y que con estos uniformes han dado de comer a todos los niños de España. Y con este uniforme han entrado las primeras en las poblaciones liberadas para atender a los españoles hambrientos de pan y de justicia. Irán también 1.250 enfermeras, que representarán a las nueve mil que la Sección Femenina tiene movilizadas en todos los hospitales de España. Otras 1.250 camaradas ataviadas con el delantal de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, para demostrar que también la Sección Femenina ha ido a reemplazar a los pueblos los brazos que se llevó la guerra y ellas recogieron las mieses y pisaron las uvas, ayudaron a las faenas de la casa y sostuvieron a las faenas y enseñaron a las campesinas la alegría y el calor de la Falange.

Y asistirán también aquellas

que desde el principio de la guerra se ofrecieron voluntarias para servir al ejército más directamente y en todos los pueblos del frente, en los lavaderos de la Sección Femenina, lavaron y cosieron la ropa de aquellos hombres que nos estaban devolviendo a España pedazo a pedazo.

Tercera parte. De Formaciones: En esta tercera parte, se demostrará la labor realizada por la Sección Femenina en las Escuelas de Formación, danzas y cantos regionales, ejercicios de educación física deportes con partidos nacionales, danzas clásicas y una representación teatral de Isabel de Castilla, todo como principio de la labor de formación que la Sección Femenina quiere desarrollar en toda España, con sus distintas escuelas del Hogar de Educación Física, música, agricultura y artesanía de mayores y menores para la formación de los mandos que han de encauzar toda esta labor para que no se pierda nunca en las mujeres de España lo que José Antonio nos hizo descubrir.

Y por último, la cuarta parte, de Organizaciones Juveniles: Todas las camaradas de las Organizaciones Juveniles que hayan cumplido los diez y siete años, pasarán en este día a formar parte de la Sección Femenina y con un ritual nuevo para esta ceremonia, 1.250 flechas azules, en representación de todas las de España, ingresarán en nuestras filas, donde se las hará ver el honor que significa pertenecer a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Estas camaradas flechas, antes de esta ceremonia, efectuarán también ejercicios de educación física.

¡Arriba España!

Disposiciones oficiales

Se confirma en sus actuales destinos a varios Generales

Burgos 16.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernación: Relación de los señores que han sido aprobados en los exámenes que se están celebrando para cubrir plazas de agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Ministerio de Organización y Acción Sindical: Orden dictando normas para el pago del Subsidio Familiar a los empleados y trabajadores del Estado, Provincia y Municipio.

Ministerio de Defensa Nacional: Ordenes confirmando en sus actuales destinos a los siguientes generales: generales de División don José Moscardó don Antonio Aranda, don Ricardo Serador; generales de Brigada, don Rafael García Valiño don Carlos Asensio, don Camilo Alonso Vega don Antonio González Espinosa, don José Iruretagoyena Sokhaga, don Alvaro Sueiro don Fernando Barrón y don Mariano Muñoz Castellanos.

Confirmando en su actual destino al Comandante General de Ingenieros del Ejército del Sur, al general de Brigada don Luis

García Ruiz; en el cargo de Comandante General de Baleares, el general de División don Enrique Cánovas.

Orden disponiendo que el personal del Cuerpo de Intervenciones de Marina vista uniforme militar.

Orden nombrando ayudante personal del Vicealmirante don Manuel Ruiz Aturi, al comandante auditor don Eduardo Callejo.

Orden destinado al Estado Mayor de la Armada al contralmirante don Ramón Agacino.

Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación: Orden modificando la convocatoria del último curso para la formación de capitanes provisionales de Ingenieros en San Sebastián, en el sentido de que el número de plaza que el curso comience el día 15 de marzo.

En Bélgica considerarán a León Blum no grato

Bruselas, 16.—El periódico "Pais Reel" anuncia que el jefe socialista francés, León Blum, que había de dirigirse a Bélgica para pronunciar una conferencia en la tribuna socialista, no podrá venir, pues su presencia se considera poco grata por parte de las autoridades belgas.

Aguas de Verín
FUENTE NUEVA
RIÑÓN

HACES DE ESTILOS

T. E. U.

III

Pensando en el campo de acción y la labor a desarrollar en él por el Teatro Español Universitario, resulta de una responsabilidad superior a nosotros y alguien opinaría aventurada, el pronosticar; pero nosotros no creemos hacer otra cosa que recoger unos anhelos de luengo trasnochado, que tienen además perfecto encuadramiento en la definición doctrinal de la Falange.

El nuevo teatro, en lo que pudiéramos llamar aspecto social, habrá naturalmente de sentir la inquietud, hasta hoy teoría, de llevar arte, arte nuevo y arte visjo, pero siempre arte al pueblo, que para nosotros, no sabe pensar desde luego, pero sabe sentir.

De ahí que al pueblo no se le deban entregar las riendas de una delicada nave en peligro, porque el pueblo no tiene luces de piloto, pero sí se le debe enseñar a latir al unísono con las rozobras o las calmas de la altamar, porque el pueblo en todo caso sabe querer y sabe odiar.

El ideal será conseguir que aquello, de que... a la alquería, sobre el trino, y bajo el sol de las eras y sobre las plazas tostadas, lleguen más realidades, que la fementida palabrería de unas "misiones pedagógicas" o el apostolado equivocado que hanaba eco en las comedias de un Osona.

En lo artístico ya está dicho. Somos un Movimiento sin programas pero con unas líneas trayectorias claras y definidas. Esa es la norma esencial y presencia nuestra. Tradición y Revolución.

Dar un salto gigante hacia atrás y horadar en esa cantera inagotable de nuestro teatro clásico. Beber de esa fuente vivificadora capaz por sí sola de quitar color a todas las Leyendas Negras. Hacer de nuevo encenderse la fe en Lope de Vega, de aquel pueblo que un día rozaba con el nombre del Fénix, el "credo" que sólo dice bien con las verdades eternas. Batir de nuevo incansablemente palmas por Don Pedro Calderón. Rescatar la originalidad del gran Tirso, que inspiró a Euripo. Y más aún. Coser villancicos. Gustar entremeses.

Y si esto es poco, dejar que hablen las ruinas, que pase la arqueología columnaria de los coliseos, con sus ruinas estridentes y fuertes, que pueblen nuestro mapa, a despojarse de sus fatídicos lagartos y de sus tétricos jaramagos, para vestirse con la luminosidad del coturno y de la airosa toga.

Y para completar la labor, el futuro, en el que tenemos puestos nuestros ojos, haría teatro universitario... haciendo justicia. Conste que no nos mueve a decir estas cosas ninguna ambición de carácter personal. Sino un afán redentor. Un ímpetu que acabaría con los parias del arte, para sacar a flote todo lo bueno por tierno que fuera, sin intrigas desvalorizadoras, sin regateos de empresa.

La juventud ambiciosa, que está sintiendo dentro de sí bullir una escena diáfana, angulosa, plástica, arrancada del gran drama, del que hoy es protagonista, aportaría al teatro la seguridad de vida, la garantía de una marcha y de unos rumbos que harían un hecho el de que, sobre las raíces y el tronco añejo de los valores viejos, irrumpiese sin tapujos ni heladas la floración incontestable de un arte nuevo, propio de un pueblo que marcha.

Olvidar el pasado, sería cortar la corriente y dar paso a la sequía. Negar el futuro sería poner un dique de barro a la bravura de pensar.

MANOCHO